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Procès-verbal séance ordinaire du conseil d’établissement 
le mardi 7 février  2023- 18h45 
 
Présences:   
Mme Élisabeth Fiquet (Subst.) PHILIPPE PARADIS CÔTÉ(ÉLÈVES) MME FLORENCE GOUJON (ENS.) 
MME AZHARI-RHOFIR CHAHIDA M. ALAIN DUCHESNE (DIR.) MME GENEVIÈVE ROBIDOUX (ENS.) 
MME AMEL ALOUI CHANTAL PELLETIER(SECRÉTAIRE) MME ANNE THOMPSON (ENS.) 
M. JEAN-PHILIPPE BLANCHETTE  MME LUCIE TRÉPANIER (C.O.) 
MME JOSÉE VAUCLAIR   MME MARYSE CÔTÉ (ENSEIGNANTE) 

  MME ANNE-SIMONE KELLER 
   
   
   

 
Absences :  M. Éric Mathieu (président) 

M. Karl-Cyrius (TES) 
MME FABYOLA LAVOIE (C.O) 
M. JEAN-FRANÇOIS GAGNÉ (SUBST) 

 
 

 
45 Adoption de l’ordre du jour 

 
Proposé par : MME JOSÉE VAUCLAIR 
Appuyé par : MME AMEL ALOUI 
 22-23-14 

46 Question du public 
 

Aucun public  
 

47 Adoption du procès-verbal 13 décembre 
 
Proposé par : MME AMEL ALOUI 
Appuyé par : MME JOSÉE VAUCLAIR 
 

22-23-15 
 

48 Approbation Grille- matières pour l’année 2023 -2024 
 
Pour donner suite au sondage qui a été fait en toute 
confidentialité auprès des enseignants. Nous optons donc pour le 
statu quo qui a été décidé, par la majorité du vote obtenue lors 
du sondage donc cela ne démontrait pas une adhésion assez 
forte au changement et la réflexion se poursuivra en 2023-2024  
 

 
22-23-16 
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Explication de la Grille Matière 
 
• 1er secondaire : offrir 2 options l’anglais enrichi et régulier. 

 
• ECR (éthique et culture religieuse) changer pour Culture et                                        

citoyenneté Québécoise à tous les niveaux. 
 
• 2e secondaire anglais régulier et enrichi  

 
• 3e Secondaire anglais régulier et enrichi. 

 
• À tous les niveaux l’art dramatique ne sera plus offert, ce sera 

plus facile au niveau de la gestion des locaux disponibles à 
l’école. Le programme de science formation général appliqué 
(ne sera pas offert en 2023-2024). 

 
 
• Arts-plastique sport-études seul cours offerts. Accents sport arts 

plastique ou musique. Classe de soutien arts-plastique. 
 
• 4e Secondaire mathématique SN offert aux nouveaux et 

l’option ATS ne sera pas offerte. L’option plein-air sera offerte 
pour une seconde année. 

 
• 5e Secondaire mathématique SN (ne sera pas offert) cette 

année math TS. Les élèves ne seront pas pénalisés. Passerelle 
pour math forte sera offert aux élèves. 

 
• Option plein air, théâtre (ne sera pas offert). Les cours de chimie et 

de physique ne peuvent être pris séparément.  
 

•  
Proposé par : Josée Vauclair 
Appuyé par : MME AZHARI-RHOFIR CHAHIDA 
 
 

49 Approbation des activités et sorties pour l’année 2023-2024 
 
Présentation des activités et sorties par les enseignants. 

• Voyage à New York présenté par madame Keller. 
 
• Question de madame Paradis : quelles sont les levées de 

fonds qui seront organisés pour le voyage à New York? 
 

• Madame Paradis aimerait avoir de l’information  
22-23-17 
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    supplémentaire concernant la coordination du voyage. 
 

• Question de Mme Ahazari : est-il possible d’intégrer les élèves 
du régulier avec les élèves du PEI pour le voyage à New-York? 

 
• Réponse de l’enseignante madame Keller :  il y a possibilité 

d’intégrer des élèves du régulier. Selon la recommandation des 
élèves qui doivent au préalable participer au voyage 

 
• Voyage d’une journée à Ottawa pour les élèves du PEI 1er 

secondaire : visite musée de la Nature, visite musée de la 
Guerre, tour guidé de la ville, visite au Marché BY. 

 
• Les élèves du CADI iront faire de l’emballage chez IGA en vue 

d’amasser des fonds pour les activités spéciales de fin d’année. 
 

• Défi sportif Alter-Ego : compétitions pour les élèves avec des 
limitations physiques. 
 

• Visite guidée du musée de l’Holocauste dans le cadre du cours 
option histoire. 

 
• Voyage à Boston : voyage culturel PEI et d’autres élèves du 

programme régulier) 
 

• Conférence de jean Olivier Paquin sur l’engagement 
communautaire à l’Agora , (élèves PEI 3e et 4e secondaire). 

 
Proposé par : Elisabeth Fiquet 
Appuyé par : Josée Vauclair 

 
 
50 Dépôt de document 

 
 
  

50.1 Budget révisé 
 
Baisse de la clientèle : ajustements apportés au fonds de réserve et les 
services sont maintenus. Du matériel dictatique peut être  rééditié 
selon le nombre d’élèves. 
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• Madame Charron effectue un travail incroyable au niveau des 
finances elle permet l’ententes de paiement Pour réduire  les 
créance fin de l’année 

 
 

51 Rapport du représentant CRP 
 

• Monsieur Jean Philippe Blanchette a été nommé Vice-Président 
du CA au CSSMB. 

 
• 1200 emplois comblés au sein de CSSMB. Formation de 

nouveaux enseignants, études trop longues. 
 
• PEVR sur les 12 cibles : nous en avons 11 qui ont été atteintes et 

une seule cible n’a pas été atteinte en éducation aux adultes. 
 
• Le CSSMB atteint un taux de diplomation et de qualification de 

88,8 %. 
 
• Nous avons des élèves qui arrivent à l’école dont leur 3e 

langues troisième langue est le français 
 
  

52 Correspondance 
 
Aucune 
 

 
53 Varia 
 

• Madame Paradis, nous parle de la pré approbation du voyage 
à New York fait à la dernière minute, les élèves ont été informés 
avant les parents du Voyage. 

 
• Installation de l’échelle pour la piscine : nous sommes en 

attente de la pièce défectueuse afin de pouvoir faire 
l’installation de l’échelle de sécurité de la piscine. 

 
• Question de madame Fiquet, Allons-nous perdre le professeur 

d’art Dramatique? 
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• Réponse de monsieur Duchesne, tout cela dépend du nombre 
d’inscriptions et selon les projections à compter du 1er avril et 
versus le nombre d’élèves. 

 
 

 
54 Prochaine date du Cé 28 mars 2023 

 
55 Levée de la séance 21h12 
 
 

 Proposé par : JOSÉE VAUCLAIR 
      Appuyé par : MME AMEL ALOUI 
 
 

22-23-18 
 

 
 
 
  

 

 
 

 
 
Signé le __________________________________________ 
 
 
par : _____________________________________________ 
Présidente 
 
 
 
et par : ___________________________________________ 
Alain Duchesne, directeur 

  
 
 


